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Концепція розвитку кафедри галузевої соціології Київського 
національного університету імені Тараса Шевченка на 2026-2030 рр. 

 
Кафедра галузевої соціології  є однією з провідних кафедр факультету 

соціології. На кафедрі працюють 4 доктори наук, 3 кандидати наук, 1 доктор 
філософії. Всі викладачі кафедри – активні науковці, які мають публікації в 
наукових фахових виданнях України та світу. Кафедра опікується якістю 
реалізації освітніх програм  спеціальності С5 «Соціологічне забезпечення 
управлінських процесів» ОР бакалавр, «Комунікації та управління культурними 
індустріями (з обов'язковим вивчення двох іноземних мов)» ОР бакалавр, 
«Соціальні технології» ОР магістр, спеціальності Д3 – «Менеджмент культурних 
і креативних індустрій (з обов'язковим вивчення двох іноземних мов)» ОР 
бакалавр. На базі кафедри проходять навчання 7 студентів PhD програми. 
Щороку кафедра супроводжує підготовку курсових та кваліфікаційних робіт 
студентів різних ОП. 

 
Основні сильні сторони та виклики 
Сильні сторони 
1. Досвід і традиція - кафедра існує вже понад 30 років, має історію, усталені 
наукові й освітні зв’язки, на кафедрі працюють висококваліфіковані викладачі. 
2. Прикладні зв’язки з громадським сектором і бізнесом (ГО, агенції, музеї, 
рекламні / дослідницькі компанії) - це дає можливості залучення студентів для 
практик, проєктів. 
3. Міжвузівська співпраця та міжнародні контакти - дають потенціал для 
участі у грантах, спільних дослідженнях. 
4. Актуальні освітні програми, які поєднують соціологію з управлінням та 
комунікаціями, культурними індустріями - відповідь на сучасні потреби ринку. 
5. Гнучкість у складних умовах - кафедра ефективно та повноцінно працює в 
часи викликів за всіма напрямками роботи. 
Виклики 
1. Обмежені ресурси - як і більшість закладів в Україні, кафедра має як 
матеріальні та кадрові обмеження. 
2. Конкуренція - інші університети, що здійснюють підготовку соціологів та 
менеджерів, у більш безпечних регіонах та за широким конкурсом розподілу 
місць державного замовлення «відтягують» потенційних студентів. 
3. Необхідність оновлення програм - швидкі зміни (технології, суспільні 
виклики та зміни) вимагають постійного адаптування змісту освітніх програм, 
застосування нових методик викладання,  оновлення змісту освітніх компонент. 
4. Міжнародна видимість / публічність / індексація - успіх у публікаціях, 
міжнародних проектах часто залежить від виходу на якісні видання, отримання 
гранті, можливостей міжнародних стажувань, що обмежене воєнним станом в 
Україні. 
5. Залучення студентів на актуальні бази практик - студентам потрібні 
релевантні практичні навички, зокрема робота з даними, технологіями, 
цифровими інструментами, новими методами соціальних досліджень etc. 
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Місія кафедри галузевої соціології  - розвивати галузеві соціології як 

динамічні напрямки науки, здатні реагувати на виклики сучасного суспільства 
(соціальні зміни, кризи, війна, технологічні трансформації), готувати фахівців із 
аналітичними, дослідницькими і практичними компетенціями, які діють як в 
академічній, неакадемічній сфері, бізнесових та дослідницьких структурах. 

Згідно з Положенням про кафедру Київського національного університету 
імені Тараса Шевченка від 04.06.07 кафедра галузевої соціології є базовим 
структурним підрозділом факультету соціології Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка та здійснює свою діяльність за такими 
напрямами, як навчально-методична, науково-дослідна, виховна, професійно-
орієнтаційна робота, кадрове забезпечення, міжнародні освітні та наукові 
зв’язки. Основним завданням кафедри галузевої соціології є підготовка науково-
педагогічних і наукових кадрів вищої кваліфікації, формування широкого 
світогляду здобувачів освіти у відповідності до сучасних тенденцій розвитку 
суспільства та утвердження національних, культурних і загальнолюдських 
цінностей як важливої передумови до розвитку держави, що є невід’ємною 
складовою процесу становлення Університету як головного навчально-
наукового центру України. 

Серед завдань по удосконаленню навчальної  та навчально-методичної 
роботи найбільш важливими є такі: активізувати на кафедрі роботу викладачів з 
написання навчально-методичної літератури: написання та видання підручників, 
монографій та навчальних посібників, в тому числі в електронному вигляді; 
удосконалювати навчальні програми підготовки бакалаврів і магістрів з 
урахуванням сучасного розвитку науки і технологій а також потреб ринку праці 
у кваліфікованих фахівцях; організовувати участь викладачів та студентів 
кафедри в програмах академічної мобільності, стажуванні в Україні та 
закордоном; залучати до навчально-виховного процесу і науково-дослідної 
роботи вчених інституту соціології НАН України, провідних фахівців 
організацій-роботодавців; укладати угоди з установами НАН України, 
провідними вітчизняними та міжнародними соціологічними кампаніями щодо 
проходження на їх базі виробничої практики та виконання кваліфікаційних робіт 
студентами ОР «бакалавр» та «магістр». 

Кадровий склад кафедри дозволяє організовувати викладання професійно-
орієнтованих дисциплін, здійснювати керівництво навчальними практиками, 
виконання курсових та дипломних робіт студентів на високому рівні. 

Основне завдання кафедри - неперервне підвищення кваліфікації 
викладачів і ефективності аспірантури, сприяння отриманню співробітниками 
кафедри вчених звань, залучення до аспірантури кращих здобувачів, в тому числі 
випускників факультету. 

Серед завдань удосконалення наукової роботи пріоритетними є: 
підвищення публікаційної активності співробітників у високорейтингових 
журналах для широкого оприлюднення отриманих наукових результатів 
сучасного рівня; участь у конкурсах науково-дослідних проектів як в Україні, так 
і за її межами; посилення наукової співпраці з провідними науковими, науково-
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навчальними установами України та зарубіжних країн; участь в 
університетських, всеукраїнських і міжнародних наукових конференціях і 
стажуваннях; забезпечення умов для своєчасного виконання дисертаційних 
досліджень аспірантами кафедри. 

Напрям виховної роботи кафедри охоплює ознайомлення майбутніх 
студентів із сучасними проблемами розвитку соціології і менеджменту як науки 
і професії шляхом виступів в ЗМІ та публікацій у науково-популярних виданнях, 
а також забезпечення ефективного зворотного зв’язку з випускниками 
факультету для поширення університетських цінностей та взаємодопомоги як у 
подальшому кар’єрному зростанні, так і для корегування освітнього процесу 
відповідно до новітніх потреб  українського суспільства. 

Основним завданням кафедри є безперервна професійно-орієнтаційна 
робота з обдарованою молоддю шляхом участі викладачів, аспірантів та 
студентів кафедри у проведенні олімпіад і конкурсів, Днів відкритих дверей на 
факультеті, виступів з презентаціями у загальноосвітніх школах, ліцеях, 
гімназіях, технікумах та коледжах України.  

Реалізація концепції розвитку кафедри галузевої соціології можлива за 
активної участі професорсько-викладацького складу кафедри, а також за 
підтримки адміністрації факультету і університету. 

 
Концепцію розвитку кафедри галузевої соціології підготувала завідувач 

кафедри галузевої соціології, доктор соціологічних наук, доцент Безрукова Ольга 
Анатоліївна. 


